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第６章

経営者アンケート結果報告書
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Ⅰ 調査概要

１ 目的

町政運営の基本となるまちの将来像を明らかにし、これを達成するための基本方針を示す計画（総合計

画）の見直しに当たり、町内事業所の経営者の久御山町に対する意識・定住意向等について把握するため

のアンケート調査を行い、その調査結果を次期総合計画「第６次総合計画」の策定に活用することを目的

とする。

２ 調査対象

町内事業所の経営者

３ 調査期間

令和 6年 8月から 9月

４ 調査方法

商工会会員企業（672 社）及び町内企業から抽出した事業所へ調査票を一定部数郵送し、社内で配布・

取りまとめいただき、返信用封筒により回収する。（Web 回答併用）

５ 調査内容

６ 回答数

項目 内容

回答者の属性 年齢、居住地、居住形態

事業所の概要
事業年数、事業所の場所、主な交通手段、外

国人労働者雇用

久御山町への評価

久御山町に対する印象、久御山町に対する期

待、久御山町への居住意欲、住む場所を選ぶ

ときに重視すること

久御山町の魅力
久御山町の特徴的なもの、久御山町の魅力、

久御山町の課題

自由意見 自由回答

配布数 回答数 有効回収数 有効回収率

全体 325 96 96 29.5%
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Ⅱ 調査結果

１ 回答者の属性

問１ あなたの年齢を選んでください

ž 「50～59 歳」の回答が 35.4％となり、最も多く、次いで「60～69 歳」が 25.0%、「70 歳以上」が

19.8%となりました。

30～39歳

6

6.3%
40～49歳

13

13.5%

50～59歳

34

35.4%

60～69歳

24

25.0%

70歳以上

19

19.8%

n=96n=96

No. 選択肢 回答数 割合(%)

1 19 歳以下 0 0.0

2 20～29 歳 0 0.0

3 30～39 歳 6 6.3

4 40～49 歳 13 13.5

5 50～59 歳 34 35.4

6 60～69 歳 24 25.0

7 70 歳以上 19 19.8

無回答 0 0.0

合計 96 100.0
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問２ あなたのお住まいについて選んでください。

ž 「久御山町内」の回答が 38.5％と最も多く、次いで「京都市」が 22.9%、「宇治市」が 18.8%とな

りました。

久御山町内

37

38.5%

京都市

22

22.9%

宇治市

18

18.8%

城陽市

9

9.4%

八幡市

1

1.0%

京田辺市

2

2.1%

その他京都府内（自由記入）

2

2.1%

大阪府

4

4.2% その他（自由記入）

1

1.0%

n=96

No. 選択肢 回答数 割合(%)

1 久御山町内 37 38.5

2 京都市 22 22.9

3 宇治市 18 18.8

4 城陽市 9 9.4

5 八幡市 1 1.0

6 京田辺市 2 2.1

7 その他京都府内 2 2.1

8 大阪府 4 4.2

9 滋賀県 0 0.0

10 奈良県 0 0.0

11 その他 1 1.0

無回答 0 0.0

合計 96 100.0

その他京都府内

その他
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問３ あなたのお住まいの居住形態について選んでください。

ž 「持ち家（一戸建て）」の回答が 79.2％となり、最も多く、次いで「賃貸（マンション等集合住

宅）」が 10.4%、「持ち家（マンション等集合住宅）」が 9.4%となりました。

ž

持ち家（一戸建て）

76

79.2%

持ち家（マンション等集合住宅）

9

9.4%

賃貸（マンション等集合住宅）

10

10.4%

その他（自由記入）

1

1.0%

n=96

No. 選択肢 回答数 割合(%)

1 持ち家（一戸建て） 76 79.2

2 持ち家（マンション等集合住宅） 9 9.4

3 賃貸（一戸建て） 0 0.0

4 賃貸（マンション等集合住宅） 10 10.4

5 その他 1 1.0

無回答 0 0.0

合計 96 100.0

その他
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問４ あなたが久御山町で創業または事業継承されてからの年数を選んでください。

ž 「20 年以上」の回答が 60.4％となり、最も多く、次いで「10 年以上 20 年未満」が 16.7%、「5 年

未満」が 13.5%となりました。

5年未満

13

13.5%

5年以上10年未満

7

7.3%

10年以上20年未満

16

16.7%
20年以上

58

60.4%

無回答

2

2.1%

n=96

No. 選択肢 回答数 割合(%)

1 5 年未満 13 13.5

2 5 年以上 10 年未満 7 7.3

3 10 年以上 20 年未満 16 16.7

4 20 年以上 58 60.4

無回答 2 2.1

合計 96 100.0
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問５ あなたが勤められている事業所の場所について選んでください。

ž 「④（八幡宇治線南、国道 1 号・第二京阪の間）」の回答が 28.1％と、最も多く、次いで「①（八幡

宇治線北、第二京阪西）」「⑤（八幡宇治線南、第二京阪東）」がそれぞれ 25.0%、「③（八幡宇治線

南、国道 1 号西）」が 11.5%となりました。

①（八幡宇治線北、

第二京阪西）

24

25.0%

②（八幡宇治線北、

第二京阪東）

7

7.3%

③（八幡宇治線南、

国道1号西）

11

11.5%

④（八幡宇治線南、

国道1号・第二京阪

の間）

27

28.1%

⑤（八幡宇治線南、

第二京阪東）

24

25.0%

無回答

3

3.1%

n=96

No. 選択肢 回答数 割合(%)

1 ①（八幡宇治線北、第二京阪西） 24 25.0

2 ②（八幡宇治線北、第二京阪東） 7 7.3

3 ③（八幡宇治線南、国道 1号西） 11 11.5

4 ④（八幡宇治線南、国道 1号・第二京阪の間） 27 28.1

5 ⑤（八幡宇治線南、第二京阪東） 24 25.0

無回答 3 3.1

合計 96 100.0
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問６ あなたが主に通勤で使用されている交通手段を選んでください。

ž 「自家用車」の回答が 83.3 となり、最も多く、次いで「バイク」が 3.1%、「路線バス」「自転車」

がそれぞれ 1.0%となりました。

ž

自家用車

80

83.3%

路線バス

1

1.0%

バイク

3

3.1%

自転車

1

1.0%

その他（自由記入）

9

9.4%
無回答

2

2.1%

n=96n=96

No. 選択肢 回答数 回答率

1 自家用車 80 83.3

2 路線バス 1 1.0

3 バイク 3 3.1

4 自転車 1 1.0

5 企業の送迎バス 0 0.0

6 その他 9 9.4

無回答 2 2.1

合計 96 100.0

その他
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２ 働くまち、住むまちについて

問７ あなたが久御山町で就業時間を過ごす（生活する）に当たっての印象を１つ選んでください。

ž 「良くしてほしいところはあるが、まあ生活しやすいまちだと思う」の回答が 55.2％となり、最

も多く、次いで「生活するには、あまり良いまちだと思わない」が24.0％、「便利・快適で生活し

やすいまちだと思う」が 15.6％となりました。

ž

便利・快適で生活し

やすいまちだと思う

15

15.6%

良くしてほしいところ

はあるが、まあ生活し

やすいまちだと思う

53

55.2%

生活するには、あまり

良いまちだと思わない

23

24.0%

わからない

3

3.1%

その他（自由記入）

2

2.1%

n=96

No. 選択肢 回答数 回答率

1 便利・快適で生活しやすいまちだと思う 15 15.6

2 良くしてほしいところはあるが、まあ生活しやすいまちだと思う 53 55.2

3 生活するには、あまり良いまちだと思わない 23 24.0

4 わからない 3 3.1

5 その他 2 2.1

無回答 0 0.0

合計 96 100.0

その他
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問８ あなたは久御山町がより働きやすいまちになるために、今後、どのようなことに注力すべきであると

考えますか。３つまで選んでください

ž 「公共交通機関の充実」の回答が 78.1％となり、最も多く、次いで「渋滞解消」が 34.4％、「若

者や子育て世代の働く環境づくりへの支援」「道路の整備」がそれぞれ 26.0％となりました。

順位 No 選択肢
回答数
(n=96)

割合
(%)

1 4 公共交通機関の充実 75 78.1

2 5 渋滞解消 33 34.4

3 2 若者や子育て世代の働く環境づくりへの支援 25 26.0

3 6 道路の整備 25 26.0

5 9 災害や犯罪、事故の少ない環境づくり 18 18.8

6 3 質の良い住宅や宅地を増やすための施策 17 17.7

7 8 高齢者や障害者等の働く環境づくりへの支援 12 12.5

8 1 豊かな自然の保全や緑の整備 11 11.5

9 12 外国人労働者との円滑なコミュニケーション支援 10 10.4

10 7 公園やスポーツ施設などの環境の充実 8 8.3

11 11 キャリア教育や職業訓練機会の提供 6 6.3

12 10 リモートワークがしやすい環境づくり 2 2.1

12 13 その他 2 2.1

ー 無回答 2 0.8
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３ 外国人労働者の雇用状況と困りごとについて

問９ 現在、外国人労働者を雇用していますか。

ž 「雇用していない」の回答が 84.4％となり、最も多く、ほとんどの回答者が外国人労働者を雇用

していないという結果となりました。

雇用している

13

13.5%

雇用していない

81

84.4%

無回答

2

2.1%

n=96

No. 選択肢 回答数 割合(%)

1 雇用している 13 13.5

2 雇用していない 81 84.4

無回答 2 2.1

合計 96 100.0
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問 10 問９で「１ 雇用している」を選択された方にお伺いします。

雇用されている外国人労働者の状況から、生活するに当たり、困っていると考えることについて、あ

てはまる番号すべてを選んでください。

ž 「日本語の理解」の回答が53.8％となり、最も多く、次いで「出産や子育て支援の活用」「交通ル

ールの理解」「コミュニティの作り方」「各種手続きの方法」がそれぞれ23.1％、「困りごとの相談

先」が 15.4％となりました。

順位 No 選択肢
回答数
(n=13)

割合
(%)

1 1 日本語の理解 7 53.8

2 4 出産や子育て支援の活用 3 23.1

2 9 交通ルールの理解 3 23.1

2 12 コミュニティの作り方 3 23.1

2 14 各種手続き方法 3 23.1

6 13 困りごとの相談先 2 15.4

7 2 公共交通の利用 1 7.7

7 3 車の購入など、自らの移動手段の確保 1 7.7

7 5 就学前教育や学校教育の先生等の対応 1 7.7

7 6 リサイクルやごみの捨て方 1 7.7

7 7 医療機関の選択や受診方法 1 7.7

7 11 近所づきあいの方法 1 7.7

7 15 その他（自由記入） 1 7.7

14 8 人種差別や偏見 0 0.0

14 10 詐欺などの防犯対応 0 0.0

ー 無回答 0 0.0
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４ まちへの定住意向について

問 11 久御山町に住みたいと思いますか。あてはまる番号を選んでください。(久御山町にお住まいの方は今

後も住み続けたいと思うか、久御山町外にお住まいの方は今後住んでみたいと思うか回答)。

ž 「住みたいと思わない」の回答が 41.7％と最も多く、1/3 を超える回答者が久御山町に住みたい

と思わないという結果となりました。

住みたいと思う

26

27.1%

住みたいと思わない

40

41.7%

わからない

26

27.1%

無回答

4

4.2%

n=96

No. 選択肢 回答数 割合(%)

1 住みたいと思う 26 27.1

2 住みたいと思わない 40 41.7

3 わからない 26 27.1

無回答 4 4.2

合計 96 100.0
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問 12 問 11 で「１ 住みたいと思う」と回答した方にお伺いします。

居住したい住居形態について、あてはまる番号を選んでください。

ž 「持ち家（一戸建て）」の回答が 84.6％となり、最も多く、ほとんどの回答者が持ち家（一戸建

て）に居住したいという結果となりました。

持ち家（一戸建て）

22

84.6%

賃貸（マンション等集合住宅）

3

11.5%

無回答

1

3.8%

n=26n=26

No. 選択肢 回答数 割合(%)

1 持ち家（一戸建て） 22 84.6

2 持ち家（マンション等集合住宅） 0 0.0

3 賃貸（一戸建て） 0 0.0

4 賃貸（マンション等集合住宅） 3 11.5

5 その他 0 0.0

無回答 1 3.8

合計 26 100.0
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問 13 問 11 で「１ 住みたいと思う」と回答した方にお伺いします。

居住するにあたり、重視することは何ですか。特に当てはまるものを 3 つまで選んでください。

ž 「公共交通機関の充実」の回答が 73.1％となり、最も多く、次いで「質の良い住宅や宅地を増や

すための施策」が 38.5％、「豊かな自然の保全や緑の整備」が 30.8％となりました。

順位 No 選択肢
回答数
(n=26)

割合
(%)

1 4 公共交通機関の充実 19 73.1

2 3 質の良い住宅や宅地を増やすための施策 10 38.5

3 1 豊かな自然の保全や緑の整備 8 30.8

4 2 若者や子育て世代の働く環境づくりへの支援 7 26.9

4 9 災害や犯罪、事故の少ない環境づくり 7 26.9

6 6 道路の整備 6 23.1

7 5 渋滞解消 5 19.2

8 8 高齢者や障害者等の働く環境づくりへの支援 4 15.4

9 7 公園やスポーツ施設などの環境の充実 1 3.8

9 11 キャリア教育や職業訓練機会の提供 1 3.8

9 12 外国人労働者との円滑なコミュニケーション支援 1 3.8

12 10 リモートワークがしやすい環境づくり 0 0.0

12 13 その他（自由記入） 0 0.0

ー 無回答 0 0.0
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５ まちの特徴的なものや魅力的なものについて

問 14 久御山町の特徴的なものについて、あてはまる番号すべてを選んでください。

ž 「久御山ジャンクションに代表される広域幹線道路網」の回答が 71.9％となり、最も多く、次い

で「ホワイトコーンや九条ネギ、淀苗、淀大根などの優良な農作物」が46.9％、「農業と工業が調

和したものづくりのまち」が 37.5％となりました。

問 15 久御山町の魅力について、あてはまる番号を３つまで選んでください。

ž 「働く場がたくさんあること」の回答が 34.4％となり、最も多く、次いで「商売や事業がしやす

いこと」が 26.0％、「気候の良さや緑の多さなどの自然環境が整っていること」「多様な産業が集

積しているところ」がそれぞれ 25.0％となりました。

順位 No 選択肢
回答数
(n=96)

割合
(%)

1 2 久御山ジャンクションに代表される広域幹線道路網 69 71.9

2 5 ホワイトコーンや九条ネギ、淀苗、淀大根などの優良な農作物 45 46.9

3 10 農業と工業が調和したものづくりのまち 36 37.5

4 1 前川堤の桜並木や「流れ橋と浜台の「浜茶」」などの景観 26 27.1

5 9 地域の連携やきずななどの人の温かさ 12 12.5

6 7 みなくるタウンなど、自然と調和した土地開発 11 11.5

7 8 0歳から18歳までのつながりのある保育・教育環境 11 11.5

8 4 くみやま夢タワー137といったシンボルマーク 9 9.4

8 11 特にない 9 9.4

10 6 健康体操や歩くまちの推進による健康づくり 5 5.2

11 3 国の登録有形文化財指定「旧山田家住宅」に代表される文化歴史 2 2.1

12 12 その他 1 1.0

ー 無回答 0 0.0

順位 No 選択肢
回答数
(n=96)

割合
(%)

1 7 働く場がたくさんあること 33 34.4

2 8 商売や事業がしやすいこと 25 26.0

3 1 気候の良さや緑の多さなどの自然環境が整っていること 24 25.0

3 10 多様な産業が集積しているところ 24 25.0

5 9 魅力的な農作物があること 19 19.8

6 2 買い物や通勤・通学、町外へのアクセスが便利であること 18 18.8

7 5 医療や福祉が充実していること 14 14.6

8 11 災害や犯罪、事故などの不安がないこと 10 10.4

9 14 住宅や土地の安さ（価格・家賃） 9 9.4

10 6 育児がしやすく、教育環境が充実していること 8 8.3

11 16 行政サービスが充実していること 6 6.3

12 17 その他 5 5.2

13 13 人間関係や近所づきあいで悩まないでよさそうなこと 3 3.1

14 4 余暇やスポーツなどを楽しめる環境があること 2 2.1

15 3 文化や芸術などが学べる環境があること 0 0.0

15 12 地球環境への配慮や取組が進んでいること 0 0.0

15 15 質のよい住宅や住宅地があること 0 0.0

無回答 2 2.1
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問 16 久御山町の課題について、あてはまる番号を３つまで選んでください。

ž 「買い物や通勤・通学、町外へのアクセスが不便であること」の回答が 72.9％となり、最も多く、

次いで「住宅や土地が高いこと（価格・家賃）」が 24.0％、「質のよい住宅や住宅地がないこと」

が 21.9％となりました。

順位 No 選択肢
回答数
(n=96)

割合
(%)

1 2 買い物や通勤・通学、町外へのアクセスが不便であること 70 72.9

2 14 住宅や土地が高いこと（価格・家賃） 23 24.0

3 15 質のよい住宅や住宅地がないこと 21 21.9

4 10 一部の産業のみ集積しており、多様な産業が集積していないこと 16 16.7

5 3 文化や芸術などが学べる環境がないこと 14 14.6

6 4 余暇やスポーツなどを楽しめる環境がないこと 13 13.5

7 1 緑などの自然環境が整っていないこと 9 9.4

8 11 災害や犯罪、事故発生に対する対策が不十分であること 9 9.4

9 5 医療や福祉が充実していないこと 6 6.3

10 6 育児や教育環境が充実していないこと 5 5.2

10 8 商売や事業がしにくいこと 5 5.2

10 16 十分な行政サービスが提供されていないこと 5 3.1

10 17 その他 5 5.2

14 9 魅力的な農作物がないこと 3 2.1

15 12 地球環境への配慮や取組が進んでいないこと 2 2.1

15 13 人間関係や近所づきあいで悩まない工夫がされていないこと 2 1.0

17 7 働く場があまりないこと 1 5.2

無回答 0 0.0
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６ 居住地別（町内外）集計

問 2 居住地（町内/町外の区分） × 問 7 まちの印象

ž 町内・町外ともに「良くしてほしいところはあるが、まあ生活しやすいまちだと思う」の回答が

70.3％（町内）45.8%（町外）となり、最も多い結果となりました。

13.5

70.3

13.5

0.0

2.7

16.9

45.8

30.5

5.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

便利・快適で生活しやすいまちだと思う

良くしてほしいところはあるが、まあ生活しやすいまちだと思う

生活するには、あまり良いまちだと思わない

わからない

その他（自由記入） 構成比（町内）

構成比（町外）

No. 選択肢
回答数

(町内)

割合(%)

（町内）

回答数

（町外）

割合(%)

（町外）

1
便利・快適で生活しやすいまちだと思

う
5 13.5 10 16.9

2
良くしてほしいところはあるが、まあ

生活しやすいまちだと思う
26 70.3 27 45.8

3
生活するには、あまり良いまちだと思

わない
5 13.5 18 30.5

4 わからない 0 0.0 3 5.1

5 その他（自由記入） 1 2.7 1 1.7

無回答 0 0.0 0 0.0

回答者数 37 100.0 59 100.0
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問2 居住地（町内/町外の区分） × 問 11 定住意向

ž 町内回答者は「住みたいと思う」の回答が 59.5％となり、最も多い結果となりました。

ž 町外回答者は「住みたいと思わない」の回答が 61.0％となり、最も多い結果となりました。

59.5%

10.8%

18.9%

6.8%

61.0%

32.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みたいと思う

住みたいと思わない

わからない

構成比（町内）

構成比（町外）

No. 選択肢
回答数

(町内)

割合(%)

（町内）

回答数

（町外）

割合(%)

（町外）

1 住みたいと思う 22 59.5 4 6.8

2 住みたいと思わない 4 10.8 36 61.0

3 わからない 7 18.9 19 32.2

無回答 4 10.8 0 0.0

回答者数 37 100.0 59 100.0
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問 2 居住地（町内/町外の区分） × 問 14 まちの特徴

ž 町内・町外ともに「久御山ジャンクションに代表される広域幹線道路網」の回答が 56.8％（町内）

81.4%（町外）となり、最も多い結果となりました。

ž 次いで、町内は「農業と工業が調和したものづくりのまち」の回答が 48.6％「ホワイトコーンや

九条ネギ、淀苗、淀大根などの優良な農作物」45.9％となりました。

ž 次いで、町外は「ホワイトコーンや九条ネギ、淀苗、淀大根などの優良な農作物」の回答が

47.5％、「農業と工業が調和したものづくりのまち」が 30.5%となりました。

順位
(町内)

No 選択肢
回答数
(町内
n=37)

構成比
（町内）

回答数
(町外
n=59)

構成比
（町外）

1 2
久御山ジャンクションに代表される広域幹線
道路網

21 56.8 48 81.4

2 10 農業と工業が調和したものづくりのまち 18 48.6 18 30.5

3 5
ホワイトコーンや九条ネギ、淀苗、淀大根な
どの優良な農作物

17 45.9 28 47.5

4 1
前川堤の桜並木や「流れ橋と浜台の「浜
茶」」などの景観

13 35.1 13 22.0

5 8
0歳から18歳までのつながりのある保育・教育
環境

8 21.6 3 5.1

6 4 くみやま夢タワー137といったシンボルマーク 5 13.5 4 6.8

6 9 地域の連携やきずななどの人の温かさ 5 13.5 7 11.9

6 11 特にない 5 13.5 4 6.8

9 7
みなくるタウンなど、自然と調和した土地開
発

4 10.8 7 11.9

10 3
国の登録有形文化財指定「旧山田家住宅」に
代表される文化歴史

2 5.4 0 0.0

10 6 健康体操や歩くまちの推進による健康づくり 2 5.4 3 5.1

12 12 その他（自由記入） 0 0.0 1 1.7

ー ー 無回答 0 0.0 0 0.0
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問 2 居住地（町内/町外の区分） × 問 15 まちの魅力

ž 町内回答者は「多様な産業が集積しているところ」の回答が 29.4％となり、最も多く、次いで

「医療や福祉が充実していること」が 27.0%、「気候の良さや緑の多さなどの自然環境が整ってい

ること」が 24.3%となりました。

ž 町外回答者は「働く場がたくさんあること」の回答が 42.4％となり、最も多く、次いで「商売や

事業がしやすいこと」が 32.2%、「気候の良さや緑の多さなどの自然環境が整っていること」が

25.4%となりました。

順位
(町内)

No 選択肢
回答数
(町内

構成比
（町内）

回答数
(町外

構成比
（町外）

1 10 多様な産業が集積しているところ 11 29.7 13 22.0

2 5 医療や福祉が充実していること 10 27.0 4 6.8

3 1
気候の良さや緑の多さなどの自然環境が整っ
ていること

9 24.3 15 25.4

4 7 働く場がたくさんあること 8 21.6 25 42.4

5 9 魅力的な農作物があること 7 18.9 12 20.3

6 8 商売や事業がしやすいこと 6 16.2 19 32.2

6 2
買い物や通勤・通学、町外へのアクセスが便
利であること

6 16.2 12 20.3

6 6
育児がしやすく、教育環境が充実しているこ
と

6 16.2 2 3.4

9 11 災害や犯罪、事故などの不安がないこと 5 13.5 5 8.5

10 14 住宅や土地の安さ（価格・家賃） 3 8.1 6 10.2

11 13
人間関係や近所づきあいで悩まないでよさそ
うなこと

2 5.4 1 1.7

11 16 行政サービスが充実していること 2 5.4 4 6.8

11 17 その他（自由記入） 2 5.4 3 5.1

13 3 文化や芸術などが学べる環境があること 0 0.0 0 0.0

13 4
余暇やスポーツなどを楽しめる環境があるこ
と

0 0.0 2 3.4

13 12 地球環境への配慮や取組が進んでいること 0 0.0 0 0.0

13 15 質のよい住宅や住宅地があること 0 0.0 0 0.0

ー ー 無回答 2 5.4 0 0.0
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問 2 居住地（町内/町外の区分） × 問 16 まちの課題

ž 町内・町外ともに「買い物や通勤・通学、町外へのアクセスが不便であること」の回答が 78.4％

（町内）69.5%（町外）となり、最も多い結果となりました。

ž 次いで、町内・町外ともに「住宅や土地が高いこと（価格・家賃）」の回答が 24.3％（町内）

23.7%（町外）、「質のよい住宅や住宅地がないこと」21.6％（町内）22.0%（町外）となりました。

順位
(町内)

No 選択肢
回答数

(町内n=37)

構成比
（町内）

回答数
(町外n=59)

構成比
（町外）

1 2
買い物や通勤・通学、町外へのアクセスが不
便であること

29 78.4 41 69.5

2 14 住宅や土地が高いこと（価格・家賃） 9 24.3 14 23.7

3 15 質のよい住宅や住宅地がないこと 8 21.6 13 22.0

4 3 文化や芸術などが学べる環境がないこと 7 18.9 7 11.9

5 10
一部の産業のみ集積しており、多様な産業が
集積していないこと

6 16.2 10 16.9

6 1 緑などの自然環境が整っていないこと 5 13.5 4 6.8

7 4
余暇やスポーツなどを楽しめる環境がないこ
と

3 8.1 10 16.9

7 5 医療や福祉が充実していないこと 3 8.1 3 5.1

7 11
災害や犯罪、事故発生に対する対策が不十分
であること

3 8.1 6 10.2

10 8 商売や事業がしにくいこと 2 5.4 3 5.1

10 12 地球環境への配慮や取組が進んでいないこと 2 5.4 0 0.0

10 13
人間関係や近所づきあいで悩まない工夫がさ
れていないこと

2 5.4 0 0.0

13 6 育児や教育環境が充実していないこと 1 2.7 4 6.8

13 9 魅力的な農作物がないこと 1 2.7 2 3.4

13 16 十分な行政サービスが提供されていないこと 1 2.7 4 6.8

13 17 その他 1 2.7 4 6.8

16 7 働く場があまりないこと 0 0.0 1 1.7

ー ー 無回答 0 0.0 0 0.0
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７ 自由意見

ž 「交通のアクセスが悪いので、もっとバスの本数を増やしてほしい」「電車を開通してほしい」な

ど、「公共交通」に関連する意見が 9 件あり最も多く、次いで「歩道の整備が必要」「東西の幹線

道路を増やしてほしい」など、「道路」に関連する意見が 3件ありました。

ž なお、「その他」には、「災害時の避難経路の拡充を計画していただきたい」「日本人だけでなく外

国の方にも住み良い町になるためにもっと話し合う場作りが必要」などの意見がありました。

項目 回答数

公共交通機関 9

道路 3

商業施設 2

渋滞緩和 2

住宅 2

その他 9


